

FIESTA FIN DE MATANZA DEL CERDO

Mi madre, se juntaban dieciocho o veinte. Aquí las matanzas eran, nosotros en nuestra casa nos hemos llegado a juntar hasta sesenta personas para cenar. Y se hacían unos bailazos, una guitarra, un acordeón, se terminaba la matanza, se ponía uno guapo y a bailar. Y era una fiesta...

... Se hacía la ensalada ¿no se hacía una ensalada?...

... Y se hacía una ensalada con la granada, y la costumbre era o meter el dedo, cuando ibas a coger pues metías el dedo sucio, o un trozo de tripa, o de la caldera un tiznajo. Eso era una diversión...

... Normalmente había que beber todos...

... Todo el mundo tenía que comer, pero se metía o el dedo sucio, o un trozo de tripa...

... con el tacón del zapato.

Digamos que era el inicio de la fiesta, que ya se había acabado la matanza y, y era una forma de empezar la fiesta. Hacían una ensalada, que es tipo gazpacho, en una fuente de granada se le restregaba un ajo, luego se hacía, se le echaba granada, aceite, agua y vinagre. Y, eso ya cuando se terminaba la, era el fin de matanza. Y ahí ya, pues siempre alguna burrería relacionada con la matanza, pues ya te digo, meter las tripas...

... untarnos con pimiento molido, con harina, con tiznajos de la caldera...

... guarrearla, pero aun guarreada se la tenían que comer, y ya empezaba el baile. A partir de ahí se empezaba el baile...

... era el baile y la fiesta, eso era una fiesta. En la última que hicimos nosotros nos juntamos sesenta y cuatro personas en mi matanza.

Era una reunión familiar, un motivo, se ayudaban unos a otros y se hartaban de comer, que también estaba escasa la cosa.

Aquí en Benamaurel muchísimas matanzas...

... y todavía ahí...

... todavía las siguen haciendo, lo que pasa que no son tan divertidas como las antiguas...

Porque ahora van, trabajas, y ya está y al día siguiente tienes que ir al jornal o lo que sea. Antes la matanza se hacía en invierno, que era una época que estaba flojilla la cosa, el trabajo en el campo, entonces pues se aprovechaba y estaban hasta las tantas hablando. Ahora no, ahora al día siguiente tienes que ir a hacer tu jornal, y antes como en el invierno no se salía al campo porque llovía más y eso, pues ahí eso se prolongaba.